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Δήλωση Σαμαρά για πλειστηριασμούς: Η πρώτη κατοικία των κοινωνικά αδύναμων πολιτών 

θα προστατευτεί απολύτως 
«Η πρώτη κατοικία των κοινωνικά αδύναμων πολιτών και όσων αποδεδειγμένα, εξαιτίας της κρίσης, δεν 

μπορούν να εξυπηρετήσουν τα δάνειά τους, θα προστατευτεί απολύτως. Αυτό δεν είναι υπό διαπραγμάτευση. 

Τελεία και παύλα» δήλωσε σήμερα ο πρωθυπουργός για το θέμα των πλειστηριασμών. Επίσης, ο έλληνας 

πρωθυπουργός δήλωσε πως «η κυβέρνηση μελετά ένα πλαίσιο ρυθμίσεων που θα εξασφαλίζει την προστασία 

των αδυνάτων, δεν θα επιτρέπει καταχρηστικές συμπεριφορές και θα προφυλάσσει τη στεγαστική πίστη προς 

όφελος όλων των Ελλήνων». Παράλληλα, την προστασία της πρώτης κατοικίας του φτωχού και του μεσαίου 

νοικοκυριού επιβεβαίωσε ο Ευάγγελος Βενιζέλος με ανακοίνωσή του αμέσως μετά το πέρας της συνάντησής του 

με τον πρωθυπουργό στην οποία προέκυψε συμφωνία στο θέμα των πλειστηριασμών. "Έχω πει κατ' επανάληψη 

ότι η πρώτη κατοικία του φτωχού και μεσαίου νοικοκυριού, η πρώτη κατοικία αυτού που έχει βρεθεί σε 

αντικειμενική αδυναμία λόγω της κρίσης, είναι και θα είναι απολύτως προστατευμένη. Τα στοιχεία που έχω 

υπόψη μου δείχνουν ότι δεν υπάρχει πρόβλημα. Υπάρχουν πολύ λίγοι επιτήδειοι, που χωρίς να έχουν πραγματική 

αδυναμία, κρύβονται πίσω από αυτούς που έχουν ανάγκη προστασίας. Το ζήτημα τώρα δεν είναι οι 

πλειστηριασμοί, είναι άλλο: να λειτουργήσει ξανά η στεγαστική πίστη προς όφελος όλης της οικονομίας", τόνισε 

χαρακτηριστικά ο κ. Βενιζέλος. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Μέχρι τέλος Αυγούστου η ολοκλήρωση της συμφωνίας ΟΛΠ και COSCO 
Έως τέλος του μήνα, αναμένεται να ολοκληρωθεί η διευθέτηση των νομικών και τεχνικών λεπτομερειών, 

ανάμεσα στις επιτροπές εμπειρογνωμόνων του Οργανισμού Λιμένος Πειραιά (ΟΛΠ) και του Σταθμού 

Εμπορευματοκιβωτίων Πειραιά (ΣΕΠ-cosco), προκειμένου να υπογραφεί φιλικός διακανονισμός ανάμεσα στις 

δύο εταιρείες, με στόχο να συνδεθεί το εγγυημένο αντάλλαγμα, που καταβάλει κάθε χρόνο στον ΟΛΠ ο ΣΕΠ 

(cosco), με τις παραμέτρους του διαγωνισμού, για την κατασκευή της προβλήτας ΙΙΙ στη δυτική πλευρά, μιας 

επένδυσης 224 εκατ. ευρώ και της νέας προβλήτας πετρελαιοειδών για τον ΟΛΠ. Σύμφωνα με τη σύμβαση 

παραχώρησης, η κινεζική πλευρά για τη διαχείριση των προβλητών ΙΙ και ΙΙΙ καταβάλλει κάθε χρόνο προς τον 

ΟΛΠ, ποσοστά τζίρου, που είναι έως τις 30/09/2017 το 21% και μετά γίνεται 24%, τα οποία και θα συνεχίσει να 

καταβάλει και μετά την υπογραφή του φιλικού διακανονισμού. Επίσης, καταβάλλει ελάχιστο εγγυημένο 

αντάλλαγμα, που διαμορφώνεται σύμφωνα με το ΑΕΠ. Ωστόσο, το ΑΕΠ ήταν σε διαφορετικά επίπεδα το 2009 

στην Ελλάδα, που υπεγράφη η σύμβαση παραχώρησης προς την κινεζική πλευρά για τη διαχείριση των 

προβλητών ΙΙ και ΙΙΙ και σε διαφορετικά το 2013, λόγω της συνεχιζόμενης οικονομικής κρίσης. Αυτό που 

επιθυμεί η κινεζική πλευρά και ορίζεται και στη σύμβαση παραχώρησης, είναι το ποσό που καταβάλει σήμερα 

ως ελάχιστο εγγυημένο αντάλλαγμα, να συνδεθεί με τα επίπεδα του ΑΕΠ του 2013, που έχει επηρεαστεί 

σημαντικά από την οικονομική κρίση. 

Συνέχεια… 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
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πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Νομικοί σύμβουλοι των δύο εταιρειών, είχαν προγραμματισμένη συνάντηση σήμερα για το θέμα, στον ΟΛΠ. 

Η κινεζική πλευρά τονίζει ότι με την κατασκευή της προβλήτας ΙΙΙ στη δυτική πλευρά, ο αριθμός των διακινούμενων 

φορτίων θα ανέλθει από τα 3,7 εκατ. TEU στα 6,7 ΤEU, εκτιμώντας ότι το λιμάνι του Πειραιά θα γίνει επιπλέον 

ανταγωνιστικό και πιο ελκυστικό, με πολλαπλά οφέλη για την ελληνική οικονομία. 

Επίσης, ο ΣΕΠ (cosco) έχει δεσμευθεί ότι θα κατασκευάσει το νέο προβλήτα πετρελαιοειδών για λογαριασμό του ΟΛΠ, που 

θα εξοφλήσει ο Οργανισμός σε 15 χρόνια. 

Τέλος Ιουνίου, μεταξύ του ΟΛΠ και του ΣΕΠ, υπεγράφη μνημόνιο συνεργασίας για το θέμα της φιλικής διευθέτησης. 

Η τελική πρόταση για τροποποίηση με φιλικό διακανονισμό της υπάρχουσας σύμβασης παραχώρησης, που θα παραχθεί, θα 

τελεί υπό την έγκριση των συλλογικών οργάνων των δύο εταιρειών, του Ελεγκτικού Συνεδρίου και της Βουλής των 

Ελλήνων, που θα πρέπει να την επικυρώσει. 

Σημειώνεται ότι στις αρχές Ιουλίου ο ΣΕΠ, ταχύτερα από ό,τι προβλεπόταν στις συμβατικές του υποχρεώσεις με το 

ελληνικό δημόσιο, έθεσε σε λειτουργία το ανατολικό μέρος της προβλήτας ΙΙΙ, με την εγκατάσταση πέντε σύγχρονων 

γερανογεφυρών τύπου super post panamaχ. 

ΤΑΙΠΕΔ 

Όπως ανέφερε ο διευθύνων σύμβουλος του ΤΑΪΠΕΔ, Γ. Εμίρης, στο ΑΠΕ- ΜΠΕ, έως τέλος Σεπτεμβρίου αναμένεται να 

έχει παρουσιαστεί από το Ταμείο, η τελική πρόταση της στρατηγικής αξιοποίησης του ΟΛΠ και του ΟΛΘ, αν δηλαδή θα 

προκριθεί η πώληση μετοχών ή παραχώρηση επιμέρους δραστηριοτήτων των λιμένων. 

Σημειώνεται ότι στελέχη της COSCO, έχουν εκφράσει το ενδιαφέρον της κινεζικής εταιρείας για συμμετοχή σε ένα 

διαγωνισμό για το λιμάνι του Πειραιά, αλλά και για την ΤΡΑΙΝΟΣΕ. 

-Αντιδράσεις από ΟΜΥΛΕ και Ένωση Λιμενεργατών- 

''Οδηγούμαστε σε ένα ξεπούλημα των βασικών λιμανιών της χώρας που φτάνει τα όρια σκανδάλου, δημιουργώντας 

απόλυτα κινεζικό μονοπώλιο'', τονίζουν σε κοινή ανακοίνωσή τους, η Ομοσπονδία Υπαλλήλων Λιμανιών Ελλάδας 

(ΟΜΥΛΕ) και η Ένωση Λιμενεργατών του ΟΛΠ. 

''Η υπόθεση των λιμανιών αποτελεί εθνικό ζήτημα και δεν μπορεί να εγκλωβιστεί στα πλαίσια μιας συγκυριακής 

κυβερνητικής πλειοψηφίας, πολύ δε περισσότερο, ενός ΤΑΪΠΕΔ'', τονίζεται στην ανακοίνωση, ενώ υπογραμμίζεται ότι οι 

εργαζόμενοι σε αυτά, θα συνεχίσουν με αδιαπραγμάτευτη αγωνιστικότητα τον αγώνα, για την αποτροπή της 

ιδιωτικοποίησής τους 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Διαπραγματεύσεις για μεγαλύτερη κοινοτική συμμετοχή στο επόμενο ΕΣΠΑ 
Σε διαπραγματεύσεις με την Κομισιόν για να αυξηθεί η κοινοτική συμμετοχή στο 95% στο επόμενο ΕΣΠΑ 2014-2017 και να περιοριστεί 

η συμμετοχή της Ελλάδας στο 5%, βρίσκεται σύμφωνα με την Καθημερινή, η κυβέρνηση σε μια προσπάθεια να αποτρέψει την λήψη 

πρόσθετων δημοσιονομικών μέτρων την διετία 2015-2016.  Σύμφωνα με το Μνημόνιο τα μέτρα αυτά ύψους 4 δισ. πρέπει να 

προσδιοριστούν κατά την αξιολόγηση της τρόικας το Σεπτέμβριο. Όπως αναφέρει η εφημερίδα Καθημερινή, με τον τρόπο αυτό θα 

καλυφθεί μέρος του χρηματοδοτικού κενού από τη μία πλευρά, δεδομένου ότι η Ελλάδα δεν θα διαθέσει το αναμενόμενο ύψος κεφαλαίων 

για επενδύσεις. Ταυτόχρονα, όμως, θα καλυφθεί και σημαντικό μέρος του δημοσιονομικού κενού των επόμενων ετών, καθώς η Ελλάδα 

δεν θα προχωρήσει στις προγραμματισμένες δαπάνες για επενδύσεις. Σύμφωνα με αρμόδια στελέχη, η ελληνική πρόταση έχει κατατεθεί 

στις αρμόδιες υπηρεσίες και η ανταπόκριση δεν είναι αρνητική. Στο πλαίσιο αυτό, δεν είναι τυχαία και η χθεσινή αναφορά του κ. Γ. 

Ασμουσεν, μέλους της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) και πρώην υφυπουργού Οικονομικών της Γερμανίας στη σημερινή 

κυβέρνηση, ότι η Ευρωζώνη θα εξετάσει επιπλέον μέτρα στήριξης της Ελλάδας, όπως η περαιτέρω μείωση των επιτοκίων των δανείων 

από το πρώτο πακέτο στήριξης, καθώς και μέσω των συγχρηματοδοτούμενων με την κοινότητα προγραμμάτων.  Πάντως, ο κ. Ασμουσεν 

ξεκαθάρισε χθες ότι το θέμα θα ανοίξει από τον Απρίλιο του 2014, ενώ λίγο νωρίτερα ο εκπρόσωπος Τύπου του γερμανικού υπουργείου 

Οικονομικών, Μάρτιν Κότχαουζ, δήλωσε χθες πως «έχουμε φτάσει στη μέση του τρέχοντος προγράμματος. Είναι Αύγουστος του 2013, 

σίγουρα θα πρέπει να δούμε στα μέσα του 2014 πού βρισκόμαστε, ποιες είναι οι συνθήκες και αν το πρόγραμμα έχει ολοκληρωθεί». To 

επόμενο σημαντικό βήμα για την Ελλάδα είναι η αξιολόγηση της τρόικας το φθινόπωρο, δήλωσε χθες και η εκπρόσωπος της Κομισιόν, 

Σαντάλ Χιουγκ. Σημειώνεται ότι αναφορά για το τρίτο πακέτο στήριξης υπήρχε και σε χθεσινό δημοσίευμα της γερμανικής εφημερίδας 

Sueddeutsche Zeitung. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, το τρίτο πακέτο στήριξης προς την Ελλάδα, θα χρηματοδοτηθεί - τουλάχιστον εν 

μέρει- από τον προϋπολογισμό της Ε.Ε. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  Συνέχεια.. 

 

/ 
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Αυξήθηκε τον Αύγουστο η οικονομική δραστηριότητα στην Ευρωζώνη 
Η οικονομική δραστηριότητα αυξήθηκε τον Αύγουστο στην Ευρωζώνη με ταχύτερο από τον αναμενόμενο 

ρυθμό, σύμφωνα με τα προσωρινά αποτελέσματα της έρευνας που έκανε η εταιρεία Markit. Ο σύνθετος δείκτης 

οικονομικής δραστηριότητας PMI, που χρησιμοποιεί η εταιρεία για να καταγράψει την πορεία και τις 

προοπτικές στους τομείς της μεταποίησης και των υπηρεσιών, αυξήθηκε στις 51,7 μονάδες από 50,5 μονάδες τον 

Ιούλιο (κάθε ένδειξη πάνω από τις 50 μονάδες υποδηλώνει αύξηση της δραστηριότητας). Πρόκειται για την 

υψηλότερη επίδοση από τον Ιούνιο του 2011 και υπερβαίνει όλες τις προβλέψεις που είχαν γίνει σε έρευνα του 

Ρόιτερ, όπου η μέση ένδειξη ήταν στις 50,9 μονάδες. Στην αύξηση του δείκτη συνέβαλε καθοριστικά η ενίσχυση 

των επιδόσεων της γερμανικής οικονομίας, η οποία επωφελείται από την αυξανόμενη ζήτηση για εξαγωγές, με 

το σύνθετο δείκτη PMI να αυξάνεται στις 53,4 μονάδες από 52,1 τον Ιούλιο. Αντίθετα σημειώθηκε επιβράδυνση 

στη γαλλική οικονομία, όπου ο δείκτης υποχώρησε στις 47,9 από 49,1 μονάδες. Η κατάσταση συνέχισε να 

βελτιώνεται στην περιφέρεια της Ευρωζώνης - για τις χώρες της οποίας θα παρουσιασθούν αναλυτικά στοιχεία 

στις αρχές Σεπτεμβρίου - σύμφωνα με τον επικεφαλής οικονομολόγο της Markit Κρις Γουίλιαμσον. Ο ίδιος 

σημείωσε ότι τα στοιχεία του δείκτη PMI υποδηλώνουν ρυθμό ανάπτυξης 0,2% έως 0,3% στην Ευρωζώνη στο 

τρίτο τρίμηνο του έτους σε σύγκριση με το προηγούμενο τρίμηνο. Η οικονομία της Ευρωζώνης βγήκε στο 

δεύτερο τρίμηνο του 2013 από τη μακρότερη ύφεση στην ιστορία της, καθώς το ΑΕΠ της αυξήθηκε κατά 0,3%, 

σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας (Eurostat). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Φέκτερ: Δεν υπάρχει συζήτηση για χορήγηση περαιτέρω βοήθειας στην Ελλάδα 
Το ενδεχόμενο να χορηγηθεί επιπλέον βοήθεια στην Ελλάδα «δεν βρίσκεται υπό συζήτηση», δήλωσε σήμερα η 

υπουργός Οικονομικών της Αυστρίας Μαρία Φέκτερ, σύμφωνα με το αυστριακό πρακτορείο ειδήσεων APA. 

Τόσο η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) όσο και η καγκελάριος της Γερμανίας Άγκελα Μέρκελ 

προσπάθησαν να υποβαθμίσουν χθες την έντονη φημολογία για ένα πιθανό τρίτο πακέτο δανεισμού στην 

Ελλάδα, μετά την πρόβλεψη του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε την Τρίτη ότι η χώρα θα το χρειαστεί. 

 (Πηγή: ΑΜΠΕ) 
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2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 



 IV 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 
 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

Ημερήσια Νέα 

 

 

Αχίλλειος πτέρνα της Μέρκελ η Ελλάδα; 
Η "άτρωτη" Μέρκελ έχει αδυναμίες, την εξής μία, τη διάσωση της Ελλάδας. Με αυτήν την στρατηγική επιχειρεί το SPD να 

ανακάμψει στις δημοσκοπήσεις. Η προεκλογική καμπάνια αποκτά "άρωμα" έντονα ελληνικό. Όπως σημειώνεται στην DW, 31 

μέρες ακόμη για τις βουλευτικές εκλογές στη Γερμανία και το «ελληνικό πρόβλημα» φαίνεται να αναδεικνύεται σε πρόβλημα και 

στους κόλπους του κυβερνητικού συνασπισμού υπό την Άγκελα Μέρκελ. Από την πλευρά του το Σοσιαλδημοκρατικό κόμμα με 

τον πρώην καγκελάριο Γκέρχαρντ Σρέντερ διαβλέπει τις ευκαιρίες ανάκαμψης στις σφυγμομετρήσεις και επενδύει στην παραδοχή 

Σόιμπλε για την αναγκαιότητα ενός νέου πακέτου που θα σήμαινε γι αυτήν επιπρόσθετο κόστος για τους Γερμανούς. 

«Αγοράζουμε χρόνο, δεν λύνουμε προβλήματα» 

Ο Βόλφγκανγκ Μπόσμπαχ, βουλευτής του Χριστιανοδημοκρατικού κόμματος τάχθηκε ενάντια στο ενδεχόμενο ενός τρίτου 

πακέτου διάσωσης της Ελλάδας. «Τα υπερβολικά δεν μπορεί κανείς να τα αντιμετωπίσει με νέα χρέη» δήλωσε στην εφημερίδα 

Nordwest Zeitung που εκδίδεται στο ΄Ολντενμπουργκ. Ο κομματικός φίλος της Μέρκελ επικρίνει την πολιτική της στρατηγική 

έναντι της Ελλάδας σημειώνοντας ότι με τη χορήγηση νέας οικονομικής βοήθειας ουσιαστικά «αγοράζουμε περισσότερο χρόνο 

χωρίς να επιλύουμε τα προβλήματα στη ρίζα τους». Ο Μπόσμπαχ επιμένει ότι τίποτα δεν μπορεί να εμποδίσει την έξοδο της 

Ελλάδας από την ζώνη του ευρώ. «Η χώρα δεν διαθέτει οικονομική δύναμη και δεν είναι διεθνώς ανταγωνιστική για να μπορέσει 

με τις δικές της δυνάμεις να βγει στις αγορές». Ο χριστιανοδημοκράτης βουλευτής ανήκει σε αυτούς που θεωρούν εντελώς 

λανθασμένη της πολιτική διάσωσης του ευρώ και στο παρελθόν έχει ψηφίσει κατά των πακέτων διάσωσης της Ελλάδας. 

Επικριτικός εμφανίστηκε και ο Φρανκ Σέφλερ από τους Φιλελευθέρους. Στην εφημερίδα Passauer Neuen Presse προανήγγειλε ότι 

θα καταψηφίσει στη Βουλή όλα τα επόμενα πακέτα διάσωσης. «Το πρόγραμμα βοήθειας προς την Ελλάδα ήταν από την αρχή ένα 

απατηλό δημιούργημα. Οι σωτήρες έκαναν συνεχώς λογιστικές κατασκευές, τα φορολογικά έσοδα και η οικονομική ανάπτυξη δεν 

είχαν καμιά σχέση με την πραγματικότητα και επιπλέον τα ποσά που υπολογίζονταν από τις ιδιωτικοποιήσεις ήταν παράλογα» 

ανέφερε ο Σέφλερ. 

Άτρωτη Μέρκελ; 

Το βέβαιο είναι ότι ο προεκλογικός αγώνας στη Γερμανία, που ήταν μέχρι στιγμής από ανύπαρκτος για τους περισσότερους 

ψηφοφόρους μέχρι βαρετός, αρχίζει να αποκτά ενδιαφέρον. Το Σοσιαλδημοκρατικό κόμμα που στις δημοσκοπήσεις βρίσκεται 

πίσω σε μεγάλη απόσταση από το Χριστιανοδημοκρατικό διείδε την ευκαιρία που προσφέρεται για ένα νέο μέτωπο 

αντιπαράθεσης στην προεκλογική αρένα. Το δρόμο άνοιξε ο πρώην καγκελάριος Γκέρχαρντ Σρέντερ. Σε προεκλογική εμφάνιση 

στην πόλη Ντέτμολντ στο πλευρό του «άχρωμου» υποψήφιου Πεερ Στάινμπρουκ ο Σρέντερ κατηγόρησε τη Μέρκελ ότι δεν είπε 

την αλήθεια για το πραγματικό κόστος της κρίσης, ότι ετοιμάζεται για ένα ακόμη μεγάλο ψέμα και απαίτησε σαφήνεια για το 

κόστος που θα κληθεί να πληρώσει ο γερμανός φορολογούμενος. «Με συγκάλυψη και απόκρυψη δεν κερδίζει κανείς την 

εμπιστοσύνη του λαού, παρά μόνο με σαφήνεια», τόνισε ο Γκέρχαρντ Σρέντερ. Στόχος του έμπειρου σε θέματα προεκλογικής 

τακτικής Σρέντερ είναι να αποδείξει ότι τελικά η «άτρωτη» καγκελάριος έχει «αχίλλειο πτέρνα», την στρατηγική επίλυσης της 

κρίσης που είναι λανθασμένη και τελικά επιζήμια για τους Γερμανούς. Με αυτήν την στρατηγική επιδιώκει να συσπειρώσει τους 

ψηφοφόρους και να καλύψει τη μεγάλη διαφορά που δίνουν τα ινστιτούτα δημοσκοπήσεων με το Σοσιαλδημοκρατικό κόμμα 

γύρω στο 25%. Σε αυτήν την προσπάθεια ο πρώην καγκελάριος ξεχνά ότι το SPD έχει στηρίξει την κυβέρνηση σε όλα τα πακέτα 

βοήθειας σε ψηφοφορίες στην Βουλή. Ο επικεφαλής της κοινοβουλευτικής ομάδας των Χριστιανοδημοκρατικών Φόλκερ 

Κάουντερ θύμισε και κάτι άλλο στον Σρέντερ, ότι η Ελλάδα έγινε μέλος της ευρωζώνης επί δικής του καγκελαρίας παρά το ότι 

δεν πληρούσε όλα τα κριτήρια ένταξης.  

Κίνδυνος για την Μέρκελ υπάρχει και εστιάζεται στη δική της δεξαμενή ψηφοφόρων, σε όλους εκείνους τους ευρωσκεπτικιστές 

που δηλώνουν δυσαρεστημένοι από την ευρωπαϊκή πολιτική της. Σε αυτούς απευθύνεται το ευρωφοβικό νεοϊδρυθέν κόμμα 

«Εναλλακτική για τη Γερμανία» (AfD) που ξαφνικά βγαίνει από την αφάνεια μετά από μια πρώτη καλή εμφάνιση. Οι επιθέσεις 

του Σρέντερ μετά την παραδοχή Σόιμπλε για το ενδεχόμενο ενός τρίτου πακέτου φέρνουν το θέμα της διάσωσης των 

καταχρεωμένων χωρών και πάλι στο προεκλογικό σκηνικό. Και ίσως κερδισμένη να βγει αυτή η ομάδα πολιτικών και καθηγητών, 

νοσταλγών του μάρκου, που με λαϊκιστικά συνθήματα προσπαθεί να αποσπάσει ψήφους κυρίως από το κόμμα της Μέρκελ. 

Πραγματική προεκλογική εκστρατεία 

Η διάσωση της Ελλάδας αναμένεται να κυριαρχήσει στην προεκλογική Γερμανία, θα φροντίσει γι αυτό η αντιπολίτευση. Ο 

επικεφαλής της κοινοβουλευτική ομάδας των Σοσιαλδημοκρατών, Φρανκ Βάλτερ Σταινμάιερ ζήτησε την έκτακτη σύγκλιση της 

επιτροπής Οικονομικών της Βουλής, με αυτήν την άποψη συντάσσονται και οι Πράσινοι, ενώ η Αριστερά ζητά συζήτηση τη 

Βουλή αρχές Σεπτεμβρίου πριν τη διάλυσή της για τις εκλογές. «Η Βουλή θα πρέπει να δώσει τέλος σε αυτές τις μέρες χάους και 

να συζητήσει σε ειδική συνεδρίαση για την Ελλάδα» είπε η επικεφαλής της κοινοβουλευτικής ομάδας Ζάρα Βάγκενκνεχτ. Η 

ηρεμία μιας σχεδόν «απαθούς» προεκλογικής εκστρατείας φαίνεται να τελειώνει. Η "ζωντανή" προεκλογική αντιπαράθεση τώρα 

αρχίζει. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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